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. TEXTVERSTANDNIS : (07 Pkt)
1. Richtig oder falsch?
00,50 Richtig: ,,Forscher glauben, dass viele Jobs in der Zukunft verschwinden werden."
00,50 Richtig: ,,Mit dem Schweizer Projekt ,,Avatar Kids™.....
00,50 Falsch: ,,.....konnen so besonders fiir iltere Menschen niltzlich sein.*
00,50 Falsch: ,,Unmdglich zu ersetzen sind aber Berufe, bei denen Empathie oder
' Uberzeugungskraft wichtig sind...*
2. Fragen zum Text :
07.50 01,00 a) Viele Titigkeiten werden in den kommenden Jahren nicht existieren, denn
| Menschen kdnnen durch Roboter und Computer ersetzt werden./oder So kénnen
viele Titigkeiten von Robotern genauer und besser ausgefiihrt werden als von
Menschen
01,00 b) . Avatar Kids" vertreten kranke Kinder im Unterricht. Oder: ...,damit dic kranken
Kinder von Zuhause oder vom Krankenhaus mit ihren Lehrern und Mitschiilern
| interagieren kénnen.
01,00 ¢) Sie riumen die Spiil-und Waschmaschine ein und aus, kochen Kaffee und wirmen
Essen auf.
0.25x4 | 3. Erginzen.1-C /2-D /3-A / 4-B
01,?0 - 4. Titel: Roboter (andere Antworten knnen auch beriicksichtigt werden)
| 1- SPRACHFAHIGKEIT: (08 Pkt)
A-Wortschatz :
00,50 | 1. Synonym : verwendet = benutzt
00,50 2. Gegenteil : jilngere # iiltere
| 3. Wortbildung:
00,50 a) Kompositum: Die Sucht + krank = suchtkrank
00,50 b) Adjektiv: ohne Sorgen —» sorgenlos oder sorglos
01‘60 4. Ubersetzen Sie ins Arabische! Jaiudl 4 isat, caills gl fe 5880 5l ) gialal) i
07.50 | B- Grammatik :
00,75 | 1. Perfekt: Erist /hat vom Land zu Land gereist.
00,25 | 2. Futur: Die Zahl der Arbeitslosigkeit wird rasant zunehmen.
.| 3. Aktiv: - Man kann viele Titigkeiten heutzutage genauer und besser ausfiihren.
01,00 oder - Viele Titigkeiten kann man heutzutage genauer und besser ausfithren.
| oder - Heutzutage kann man viele Tétigkeiten genauer und besser ausfilthren.
01,00 |4 Finalsatz:
| Die Forscher haben die Roboter entwickelt, damit die Frauen viel Zeit gewinnen
| kOnnen.
01,00 | 5. Frage stellen: Mit wem diskutieren die Forscher?
| 6. Relativsatz:
00.50 - Die Forscher, denen die Intellektuellen gratulieren, machen das Leben bequemer
.| 1II. SCHREIBFAHIGKEIT: (05 Pkt)
Ol,p[] - Plan Thema 1: Der Kandidat kann entweder iiber Nachteile , Vorteile
05 | 03,00 - Inhalt, Ideen, Stil oder Beides schreiben.
01,00 - Grammatik, Orthografie] Er kann auch {iber eine Erfindung schreiben.
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| . TEXTVERSTANDNIS : (07 Pkt)
1. Richtig oder falsch?
0]'[1.50 a. Falsch: ,,Dabei hat er aber die natlirliche Ordnung zerstért.” (Andere Zitaten knnen
| auch aus dem Text beriicksichtigt werden)
00,50 b. Falsch: ,,Viele Tier- und auch Pflanzenarten sind ausgestorben oder vom Aussterben
bedroht.*
00,50 ¢. Richtig: ,Die Menschen kdnnen statt Auto die 6ffentlichen Verkehrsmittel wie Bus
. und Bahn nutzen."
00,50 d. Richtig: , Die Leute sollen die Verwendung von Plastik vermeiden und reduzieren*.
| 2. Fragen zum Text.
01,00 a. Schlechte Luft, verseuchtes Wasser und der Ldrm von Fahrzeugen und Flugzeugen
07 | machen das Leben in den GroBstidten gefiihrlich.
0;1,00 b. Durch Luftverschmutzung, Klimawandel, Plastikmiill im Meer, Abholzung der Wilder
oder Bodenerosion werden die Lebensriiume der Tiere zerstdrt.
¢. Diezwei Zitaten aus dem Text
— Die Menschen kénnen statt ...... - T zu verschmutzen.
01,00 — Die Regierungen milssen gegen ........ kdimpfen und bedrohte Tierarten schiitzen.
— Die Leute sollen die Verwendung von Plastik vermeiden.
3. Kombinieren!
04%0,25 U T 4
| C D B A
01,00 | 4. Titel des Textes : die Umweltprobleme / die Umweltverschmutzung
(Andere Titel konnen auch beriicksichtigt werden.)
| II. SPRACHFAHIGKEIT : (08 Pkt)
A. Wortschatz
00,50 1. das Synonym: gefihrdet = bedroht
0'0 . 2. das Gegenteil: rein # verscucht (Andere Antworten kénnen auch beriicksichtigt werden)
0,50 :
| 3. Wortbildung.
00,50 a. das Substantiv: zerstéren — die Zerstérung oder das Zerstioren
Ob,SD b. das Kompositum: das Waldsterben
08 01,00 4. die Ubersetzung: 533l Ul gaall (£19il) (and o)) Clagsall to cany
B. Grammatik.
00.50 1. das Priiteritum: Die Umweltexperten sprachen {iber die Folgen der ........
00.50 2. Priisens: Die neuen Technologien rotten mehrere Lebewesen aus.
01,00 | 3. das Passiv: Die Meere und Flilsse sind durch die Abwisser/von den Abwissern
f[ verunreinigt worden.
01,00 4. das Modalverb: Der Biirger muss Energie sparen.
. 5. die Konjunktionen:
04%0.25 A) .....,um die Natur zu bewahren C) ....sowohl ........ als auch ........
o B) Bevor ...... produzieren, milssen ...... D) Die Fachleute meinen, dass .......
| bringen.
0 4@ 95 6. Deklinieren Sie: Der moderne Mensch engagiert sich fiir den Schutz der Umwellt.
i [II. SCHREIBFAHIGKEIT : (05 Pkt)
| — Plan
01,00 — Inhalt, Ideen, Stil
05 g':;’gg — Grammatik, Orthografie




